
 عادل الذرمان -مبدعٌن التلخٌص                        (01)المحاضرة   - الرٌاضٌاتمبادئ 

 . محفوظة الملف هذا وطباعة نسخ حقوق
  الناشر من اذن على الحصول دون الطباعة النسخ مراكز أو للمكتبات ٌجوز لا

 كوب كوفً منتدٌات موقع صاحب من أو e7sas_ud @ بتوٌتر الخاص الحساب من الاستفسار ٌرجى الاذن هذا عن الحصول لطلب
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 معادلات من الدرجة الثانية بمتغير واحد :  : 4

 وٌكتب مثل هذا النوع من المعادلات على الصورة التالٌة : 

            

 حيث :               

     

 وبعض الحالات المختلفة لهذه الصيغة :

 b = 0فً حالة    - أ

 ٌصبح شكل المعادلة التربٌعٌة على الصورة :

        

 هذا النوع من المعادلة هو : وحل مثل

       

   
  

 
 

  √
  

 
 

 مثال : اوجد حل المعادلة التالية : 

        

 الحل : 

      

  √      

 التي تحقق المعادلة التالية :   xمثال : اوجد قيمة 

          

   الحل : 
    

 
 

       

  عدد غٌر حقٌقً ) غٌر معروف (       √  

 

 

 تابع الفصل الخامس : 

المعادلات الرٌاضٌة 
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 : C = 0 اذا كانت قيمة  - ب

 فتصبح المعادلة على الصورة التالٌة : 

         

 حٌث حل مثل هذه المعادلات من خلال اخراج العامل المشترك بٌن الحد الاول والثانً فتصبح المعادلة على الصورة :

               

      

  
  

 
 

 مثال : اوجد حل المعادلة التالية : 

 كعامل مشترك بٌن الحد الاول والثانً . 3xاخراج                   

     (   )    

                

X=0                         x=9 

 a≠0 , b≠0 , c≠0 ج / اذا كانت :

 فبالتالً تصبح المعادلة على صورتها الاصلٌة كاملة وهً :

           

 ويمكن حل هذا النوع من المعادلات بأحد الطرق التالية : 

 طريقة التحليل : ( أ

 0حٌث ٌتم تحلٌل المعادلة التربٌعٌة الى مقدارٌن جبرٌٌن وٌتم استخدام قاعدة  " حاصل ضرب مقدارٌن ٌساوي صفرا ، فإما المقدار الاول = 

 " 0او المقدار الثانً = 

 مثال : اوجد حل المعادلة التالية :

 لهذه المعادلة حل وحٌد فقط ..             

 الحل : 

(   )(   )    
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 مثال : اوجد حل المعادلة التالية : 

           

 من خلال التحلٌل المباشر ) المقص ( :الحل : 

(   )(   )    

                     

                      

 x = 3عندما  :  للتأكد

   ( )       

        

 x = 5عندما : 

    ( )       

         

 طريقة القانون العام :  ( ب

 والصٌغة العامة لهذه الطرٌقة هً :

  
  √      

  
 

 الحد الثابت . :  x   ،c: معامل  x2   ،bمعامل  : aحٌث 

 = الممٌز وهنالك ثلاث حالات مختلفة للممٌز :  b2 - 4acالمقدار  ملاحظة :

 : 0 <اذا كان الممٌز  (0

 فٌكون للمعادلة حلان مختلفان . 

 0اذا كان الممٌز =  (2

   فٌكون للمعادلة حل واحد فقط هو :      
  

  
   

 : 0 >اذا كان الممٌز  (3

 فإنه لا ٌوجد أي حل حقٌقً للمعادلة التربٌعٌة . 

 مثال :اوجد حل كل من المعادلات التالية باستخدام القانون العام : 

 

  
   √      

  
 

1)             
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 a = 2 /  b = 1 /  c = -15الحل : 

 هذه القٌم فً القانون العام نحصل على :  وبتعويض

 
   √    ( )(   )

 ( )
 

 
   √     

 
 

 
   √   

 
 

 وبالتالً سٌكون 0 <الممٌز 

   لدي جذران ) حلان (لهذه                                
     

𝟒
   

  المعادلة :                  
     

 
 
   

 
                or             

     

 
 
  

 
      

 

2)             

     a = 1 /  b = -2 /  c = 3الحل : 

  
 ( )  √      

 ( )
 

 
  √   ( )( )

 
 

        
  √  

 
 

 ..نلاحظ ان الممٌز سالب وبالتالً لا ٌوجد لدٌنا أي حل حقٌقً 

 

3)        
  

 
 

 ٌجب اعادة كتابة هذه المعادلة على الصورة العامة :  الحل :

        
 

 
       a = 2 , b = -2 , c = 1/2      =لها حل وحٌد فقط 0قٌمة الممٌز 

  
  √   ( ) (

 
 
)

 ( )
 
  √ 
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 مسائل وتمارين : اوجد حل كل من المعادلات التالية : 

1.     
 

 
   

2.            

3.            

 الصعوبة استخدام التحليل المباشر لحل مثل هذا النوع من المعادلات فإننا نلجأ الى القانون العام :من 

   √      
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